

HAJDUFÖLD

ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDÉKEN
 Egy óra . . 100 K Negyedévre . 280 K
EGYES PÉLDÁNY ÁRA: 5 KORONA

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP
 Megjelenik hétfő kivételével minden nap
 Felelős főszerkesztő: Dr Komlóssy Imre

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
 DEBRECEN, PIACZ-UTCZA 59. SZÁM.
 INTERURBAN TELEFON: 3-48. SZÁM.

Barátokat nyertünk az interparlamentáris konferencián

Budapest, szeptember 6. Dr Illés József egyetemi tanár, nemzetgyűlési képviselő az interparlamentáris unió tanácskozásán résztvevő magyar képviselők szerepéről és tevékenységéről a következőket mondotta munkatársainknak:

— Az interparlamentáris unió bécsi tanácskozásán a magyar csoport igen tevékenyen résztvevett és olyan szónokokat állított, akik az ott jelenlévő 24 állam képviselőinek tetszését is megnyerték.

— Európa gazdasági rekonstrukciójának kérdésénél **Hegyeshalmi** volt az, aki a magyar csoport álláspontját kifejtette. A kisebbségi kérdésnél **Lukács György** tartott nagybírási előadást, amelyben nemcsak a kisebbségi kérdéssel, hanem a trianoni szerződés által okozott lehetetlen helyzettel is behatóan foglalkozott. Előadásában széles méretekben tájékoztatta a világ képviselőit arról a lehetetlen helyzetről, amelyet a szerződés idézett elő.

— A kisebbségi kérdésben, annak előadója **Adelswaerd** svéd volt miniszter, akit az unió elnökevé választottak meg, teljesen a magyar álláspontot képviselte és elfogadta azokat a módosításokat, amelyeket **Lukács György** és **Apponyi** terjeszt-

ettek elő. A kisebbségi kérdés tárgyalásánál teljes egyhangúság uralkodott. A 13 szónok egy és ugyanazon álláspontot képviselte, úgy hogy az unió egyhangulag hozta meg a határozatát.

— Teljesen világossá lett, hogy az egész világon az új rendezés következtében idegen uralom alá került kisebbségeknek elnyomása olyan helyzetet teremt, amely **egy jövőbeni irrató háború** magvait rejti magában és így azt minden körülmények között rendezni kell. A kisebbségeknek úgy politikai, kulturális, mint gazdasági jogát meg kell védeni és lehetővé kell tenni érvényesítésüket. Ez különösen magyar szempontból nagyon fontos, mert 3 millió magyar sanyalódik idegen uralom alatt.

A **leszerelés** kérdésénél **Berezviczy** Albert előadása általános tetszést aratott.

A nagyszámu magyar küldöttség összes tagjai a **legszívesebb fogadtatásra találtak** főként az olaszok részéről és alkalmuk nyílt közvetlen érintkezés által már Bécsben, de a budapesti látogatás alkalmával is barátokat szerezni a világ parlamentjeiben.

hogy ezeken az adótervezeteken merkantil politikára vonul végig, amely politika pedig nem szolgálhatja az agrár érdekeket. A földadónak buzaértékben való kiadását igazságtalannak tartja, mert a buza nem stabil értékű. Sürgeti a földbirtokreform végrehajtását, mert a mai állapot a többtermelést megakadályozza, sőt végeredményében a termelés csökkentésére vezet.

A **létnimum alapja a gazdasági cseléd évi bére legyen.** Így nagyon természetes, hogy a létnimumba fognak tartozni az állami tisztviselők is, mert nem hiszi, hogy az állami tisztviselők fizetése akkora lenne, mint egy gazdasági cseléd bére. Az **állami tisztviselők adómentességet élvezzenek**, mint más állami szervek, mint például a katonaság.

Midőn a kormány minden utómódon fokozni akarja az adóbevételeket, ne élvezzenek az idegen misztikus adómentességet, fizessenek ők is forgalmi és fényüzési adót. Németországban éppen az adómentesség erős megadóztatják. A javaslatot nem fogadják el.

Nagyatádi beszámoló

Nagyatádi Szabó földmivelésügyi miniszter emelkedik szólamra: Már miskolci beszédében is kijelentette, hogy az adók felemelése előtt állunk; az országra újabb és újabb terhek várnak. Azért ül a miniszteri székben, hogy segítsen módot találni a földbirtokreform gyors végrehajtására.

A kormány gazdasági munkaterve

A földmivelésügyi miniszteriumban egyebek között előkészítés alatt állnak a következő törvényjavaslatok: A háztartási iskolák léte itéséről, gazdasági iskolák szervezéséről, a gazdasági oktatás kibővítéséről, új földmivesszola tervezéséről, mezőgazdasági tanfolyamok létesítéséről, a mezőgazdasági munkások kötelező balesetbiztosításáról, ingyenes jogsegélyről, jogvédő irodák felállításáról, a mezőgazdasági munkástörvények revíziójáról.

Legközelebb pedig rendeletet kíván kiadni a földbirtokosság legelőjének karbantartásáról. Az állategészségügy terébe is a törvényjavaslatoknak és rendeleteknek egész sora fog napvilágot látni. Az állategészségügyiről szóló törvényjavaslat már is készen van.

A földreformot a szociáldemokraták buktatták meg

A földbirtokreform kérdésében is több váddal illették a földmivelésügyi kormányt. A szociáldemokrata párttól elvi deklarációt kérek arról, hogy a párt a **magánulajdon** elve alapján áll-e vagy se.

Közbeszéd a szociáldemokrata párt részéről: Igen.

Nagyatádi: Ennek nagyon örvendek, mert bizonyos történelmi tényeket kell leszögezmem. A **földreformot annak idején a szociáldemokrata párt buktatta meg és nem a kommuniz-**

Haller István azt mondta, hogy minden pénzadózatot meg kell hozni a mezőgazdasági kultúra érdekében, de hát akkor miért nem szavazza meg ezt a javaslatot, amely ebből a helyzetből akarja Magyarországot kivezetni. Pénz nélkül megfelelő beruházásokat és befektetéseket eszközölni nem lehet, mert minden terv csak terv marad.

A Duna-Tisza közti csatorna létesítéséről nemrég terjesztett be törvényjavaslatot. 122 ezer kat. holdat lesz hivatva ez a csatorna ármentesíteni. A munkát máris megkezdették. Tervebe van véve más csatornák létesítése is. Az ármentesítő társulatok folytatják munkájukat. Most is több, mint 100 millió koronát szavaztak meg, hogy a vadvíz elleni védekezésnél foglalkoztassák a munkásokat. Növelni szándékozik a vándortanítók számát, akik hivatva lennének a gazdákat az ismeretekre kioktatni. A kertgazdaság terén arra törekszik, hogy oktassa. Örömmel kell konstataálni, hogy a kisgazdák körében a földnek gépekkel való megmunkálása nagyon szépen halad előre. A földmivelésügyi miniszterium gondoskodott nemesített vetőmagokról is és 100 vagon fog majd a kisgazdák között szétosztani. Új vetőburgonya magra van szükség, a földmivelésügyi miniszterium e téren is igyekszik kielégíteni az igényeket és vetőburgonyát rendelt Németországból, hogy kiossa a gazdák között.

A baromfi tenyésztést is fejleszteni fogja a földmivelésügyi miniszterium és a külügyről baromfi-tojásokat fognak beszerezni. A tejszövetkezetek ujjászervezése is folyik. Kettős célt akarunk ezzel elérni, először azt, hogy több tejet termeljünk, másodsor pedig, hogy a városok szükségletét mindenkor fedezni tudjunk.

Gondoskodott a földmivelésügyi kormány arról, hogy kender és lenmag álljon rendelkezésére a termelőknek és arról, hogy a szövő-fonó felszerelések beszerezhetők legyenek és arról, hogy a velük foglalkozók kellő oktatásban részesüljenek. Gyümölcsfaiskolát szintén újra kellett megalakítani. Méhészeti tanfolyamokat is rendez.

Az éjszakába nyult az ülés

Folytatták a földadójavaslat vitáját

Budapest, szept. 6. A nemzetgyűlés ma délelőtti ülésén folytatták a földadójavaslat általános vitáját.

A mai ülésnek egyetlen kiemelkedő pontja **nagyatádi Szabó István** részleges beszámolója a földmivelésügyi miniszterium eddigi munkájáról. Ezen az előadásán az elnök azt hangoztatták sokan a képviselők közül, hogy a földmivelésügyi miniszter egyáltalában nem értett programot. Ezt akarja nagyatádi Szabó István ma délelőtti beszédével megcáfolni. Egyben elmondta a szociáldemokratákat, akik annak idején éppen a földbirtokreform végrehajtását akadályozták és kifejtette, hogy egyik ülésükön a szociáldemokraták azt hangoztatták, hogy nem szabad megvárni, hogy nagyatádi Szabó „págyát tenyészten”, mert ha a magyar nép földhöz jut, nem lehet a szociáldemokrata. Ezt a kiáltást a szociáldemokrata képviselők nagy megütközéssel fogadták, különben a Házban általános zűrzavar keletkezett.

Egyébként a folyosón már reggel beszéltek a képviselők, hogy a délutáni ülés előreláthatólag az éjszakai órákig fog tartani, amelyben csak fél 8 órakor térnek ki a bejegyzett 16 interpellá-

Györki és Nagy Ernő

A nemzetgyűlés mai ülését **Szci-tovszky Béla** elnök fél 11 órakor nyitotta meg. **Györki Imre** képviselő bejelenti mentelmi jogának megsértését. Elmondja, hogy szeptember 3-án Bécsből jövet irattáskájában a bécsi Jövő egy példányát hozta magával, melyet a határon el akartak tőle kobozni és a különböző hatóságok a határon és a további állomásokon hosszabb-rövidebb ideig őrizetbe vették. A bejelentés kiadatik a mentelmi bizottságnak.

Nagy Ernő mentelmi jogának megsértése és személyes megtámadtatás címén kér szót.

Reflektál **Prónay György** báró tegnapi felszólalására. Prónayt arra kérte egyszer, álljon össze a nemzeti kaszinó tagjaiból egy zsűrit ügyeinek megvizsgálására. Ehelyett Prónay vádaskodik, ő, aki halasi mandátumát rablással és gyilkolással szerezte. **Rendre! Rendre! Hogy lehet így beszélni! Meg kell vonni tőle a szót!**

Az elnök **Nagy Ernőt** a durva kifejezésért és sértésért rendretusítja.)

Létnimum

Az **adójavaslatok** általános vitájának folytatásában **Pallavicini** örgróf szólal fel elsőnek. Kifogásolja,

csak előre, mert minden körülményre kiterjeszkedik.

Ezután nagyatádi Szabó István a földbirtokreform végrehajtásának kérdésével foglalkozik. A pénzügyminiszterrel egyetértően elhatározta a földművelésügyi kormány, hogy minden birtokos természetben lesz köteles vagyonváltóságát leadni. A birtokosoknak kezében is van már a kivétel, úgy hogy minden birtokos tudja, mennyi földet köteles természetben leadni. A kormányban tehát meg van a legkomolyabb törekvés arra, hogy a lehető leggyorsabban hajtsák végre a földbirtokreform.

Titakozik az ellen az állítás ellen, mintha a földadó nem volna súlyos adó, igenis ez az adónem igen súlyos terhet ró úgy a kis, mint a nagy gazdákra. A kormányzópártnak igen nehéz a helyzete, mert a legnépszerűtlenebb dolog ilyen javaslatokkal előállni. A felelősség minden esetben a kormányzópartra hárul, de viszont tény az, hogy a népszerűség elérésére nincsen könnyebb eshetőség, minthogy valaki nem szavazza meg ezt az adót. A kormány az országot ki akarja vezetni a rettenetes helyzetéből. Nem fél a népszerűség elvesztésétől, mert ezen adóbehozatala nélkül az államháztartás nem tartható fenn.

Drózdai adatai nem felelnek meg a valóságnak, nem áll az, hogy a nagybirtok mindenütt kevesebbet fizet, mint a kisbirtok.

Ott, ahol a katasztert hibásnak találják, a javaslat módját ad újabb becslésre, módját ad arra is, hogy ott, ahol katasztrófális rossz termés volt, adóleengedést eszközöljék. Minden társadalmi osztálynak meg kell hozni az áldozatot, hogy existálhassanak. A földművelésügyi kormány megteszi mindazt, amit a nehéz pénzügyi helyzetünkben meg lehet tenni. A súlyos pénzügyi helyzetet figyelembe véve, a törvényjavaslatot elfogadásra ajánlja.

Az elnök délután 2 órakor az ülést felfüggeszti.

Ulain tabellái védolják a nagybankokat

A délutáni ülést egynegyed 4 órakor Almásy László alelnök nyitja meg.

Nemes Bertalan az adójavaslatokat elfogadja abban a reményben, hogy ezek a javaslatok az ország ujjaépítését segítik elő és közelebb hoznak bennünket az ország integritásához.

Csiky József helyteleníti a buzának, mint értékmérőnek alapulvétele, mert a buza ára állandóan hullámzik. A szociáldemokraták által ajánlott földértékadót és telekértékadót nem helyesli, mert ez is a kagessé. Már pedig ilyen kataszteri összeállításához évek kellene. Ez alatt pedig az ország nem nélkülözheti az adókat. Sürgeti a létminimum bevezetését. Degressziót követel a földadónál. A kisbirtokok 5 kat. holdig 100 százalékos, 5-10 kat. holdig 70 százalékos, 10-20 kat. holdig 50 százalékos, 20-30 kat. holdig 30 százalékos, 30-50 kat. holdig 10 százalékos adókedvezményben részesüljenek. Sürgeti a háborús vagyonok megadóztatását.

Neubauer Ferenc a javaslatokat elfogadja. A mai viszonyok között jobb javaslatot nem is lehetett előkészíteni. Ezek az adók könnyen elviselhetők. A kisexistenciák védelmére is elég garanciát lát a javaslatokban.

Mai helyzetünk rendkívül szomorú. Hogy kijussunk belőle, a legnagyobb áldozatokra van szükség. A javaslatokat elfogadja.

Ulain Ferenc: Az adójavaslatokat nem abból a szempontból nézi, mint az eddigi felszólalók. Bizonyos tabellákat készített, amelyeket kiosztat és kéri a képviselőket, hogy beszéde folyamán kísérik ezeket figyelemmel.

Az első tabella a rubel inflációjáról szól és a rubel elértéktelenedését tünteti fel 1917-től 1922-ig.

Azután ismerteti a második tabellát, amely az osztrák korona inflációját és értékesülését tünteti fel 1914-től 1922-ig.

Interpellációk első éjszakáig

Elsőnek Páyer Károly a salgótarjáni sztrájk ügyében interpellál és állítólagos atrocitásokat tesz szóvá.

(Páyer beszéde közben Szabó József közbeszólt, hogy Páyer nem jogosult ezeknek a munkásoknak ügyét védeni, mert ő maga is lövett a munkásokra. Páyer erre a közbeszólásra kijelentette, hogy Szabó József bolsevik eszközökkel

A harmadik tabella a magyar korona inflációjáról és zürichi kurzusairól szól.

A negyedik tabella az államjegyek száma és viszonylagos belső értékéről szól.

A táblázatokból kitűnik, hogy a bankjegyek számának növekedése a belső érték állandó csökkenését vonja maga után.

Az ötödik tabella a Jegyintézet jegyei számának emelkedését és csökkenését tünteti fel az utolsó év folyamán és az érfedezetek összegét.

A hatodik tabella kimutatás arról, hogy az egyes államok jegyintézeteként az utolsó egy év alatt mennyire vették igénybe.

A hetedik a m. kir. Állami Jegyintézet kimutatása a követelések és tartozások állásáról.

A nyolcadik tabella az utolsó 8 hét alatti időről kimutatás arról, hogy mennyire vették igénybe az Állami Jegyintézetet.

A kilencedik tabella a Budapesten jegyzett összes részvények egész mennyiségének árfolyamszerű értékéről szól milliárdokban.

A tabellákból azt a következtetést vonja le, hogy ha az infláció ilyen arányban növekedik továbbra is, akkor katasztrófális helyzet fog előállni. A magyar állam olyan nyomorult viszonyok között van, hogy nem adhat kölcsönöket a bankoknak.

A pénzügyi kérdés megoldható abban a pillanatban, amelyben a magyar állam azt mondja a bankoknak, hogy nem ad nekik kölcsönt. Az adójavaslatokat szavazza, nem meggyőződésből, hanem azért, mert bizik ebben a kormányban, bizik abban, hogy meg fogja találni azokat a módokat, amelyekkel az államháztartás rendjét helyreállítjuk és elfogadja azért, mert őszinte híve Bethlen István grófnak, aki az egyedüli ember, aki ezt az országot mostani helyzetéből kivezetheti. (Éljenzés és taps.)

Ezután áttértek az interpellációkra.

dolgozik. Szabó József ezt a leghatározottabban visszautasítja.)

Ezután Förster Elek azt a kérdést intézi a földművelésügyi miniszterhez, tett-e intézkedést arra nézve, hogy a száraz takarmányokon kívül takarmányozásra alkalmas más termények kivételét megakadályozza.

Állatkiviteli illeték

A földművelésügyi miniszter meg-

nyugtató válasza után Gadl Gaszton mondotta el interpellációját.

Kérdi a pénzügyminisztertől, hogy rendeletét, amelyben a kiviteli illetéket 30 százalékkal felemeli, szándékozik-e fenntartani és nem hajlandó-e minden behozatali monopóliumot megszüntetni.

Bethlen István gróf miniszterelnök azonnal válaszol. Kénytelen volt a kormány az állatkiviteit megtiltani, de a takarmányhiány folytán lehetetlen volt, hogy az állatállományt a télen el tudjuk tartani. A régi illetéket nem tarthattuk érvényben, mert nagy drágulás állott volna be. Ha a viszonyok javulnak, a kiviteli illetéket hajlandó lejjebb szállítani.

Gadl Gaszton és a Ház a választ tudomásul veszik.

Az internálásokról

Pickler Emil szerint olyan egyéneket is internáltak, akikért a munkaadók feleltek. Kifogásolja, hogy rendőrfogalmazók és szolgabírák javaslatára induljon meg az internálási eljárás.

Rakovszky belügyminiszter: Ma rendőrfogalmazó, vagy szolgabíró nem internálhat, a másodfoku közigazgatási hatóság indítványára az internálást csak a belügyminiszter rendelheti el.

1922 májusában szabadon bocsátották mindazokat az internáltakat, akik 1920 júliusáig kerültek az internálótáborba. Vannak még ott néhányan, de ezek arra a kérdésre, hogy mit szándékoznak csinálni kiszabadulásuk után, következetesen azt felelik, hogy *kommunisták fog-nak maradni*. Azt is kifogásolja az interpelláló képviselő, hogy újabban internáltak olyan egyéneket, akiknek politikai megbízhatóságáért a munkaadók hajlandók garanciát vállalni. Erre azt feleli, hogyha nem elég garancia a belügyminiszter,

Hírek miniszterek távozásáról

Egyes miniszterek távozásáról szóló hírek, mint illetékes helyen informálnak, alaptalanok. Különösen nem felel meg a valóságnak a közlélemezési és a népjóléti minisztérium megszüntetése, mert a mai súlyos gazdasági helyzetben éppen két minisztériumra szükség van.

A külügyminiszter távozásáról szóló hír szintén nem felel teljesen a valóságnak, mindössze annyit beszélnek, hogy a külügyminiszter esetleg saját kérelmére fog távozni a miniszteri székéből, amely esetben több mint valószínű, Daruváry Géza igazságügyminiszter lesz az utódja, az igazságügyminiszteri székbe pedig Börcsök Andor, a földbirtokrendező bíróság másodelnöke kerülne.

Sűrűn emlegetik Térfy távozását és úgy tudják, hogy a közlélemezési tárcát már fel is kínálták Görgey Istvának, de ő nem fogadta el.

Az üzleti zárórak Debrecenben

A kereskedelmi miniszter rendeletileg szabályozta a Debrecen város területén levő nyílt árusítási üzletek záróráját. A rendelet a hivatalos lap szeptember 5-iki számában jelent meg és főbb vonásokban a következőket tartalmazza.

A nyílt árusítási üzleteket, boltokat, az azokhoz tartozó irodai és raktárhelyiségekkel együtt hétköznapon este hat órától reggel hét óráig kell zárva tartani. Karácsony első ünnepét és husvét vasárnapját megelőző hat köznapon kivételesen este 7 órától reggel 7-ig kell zárva tartani az üzleteket.

A fűszer- és élelmiszerkereskedéseket, szatcsüzleteket, valamint a túlnyomóan állami egyedárusági cikkek árusítására be-

akkor nem fogadhatja el a munkaadók garanciáját. Ha csak a legcsekélyebb visszaélést tapasztalja, a legszigorubb megtorló intézkedéseket fogja életbe léptetni.

A választ a Ház tudomásul veszi.

Árdrágító kereskedők

Fabian Béla: A magyar kereskedelem jó hírnevének ártnak a kereskedőknek naponként előforduló előállításai és megbüntetései minden előzetes szakértői kihallgatás nélkül.

Valkó Lajos: A legjobban elvezető az irányarak megállapítása a kereskedőknél, amit ha túllépnék, felelősségre vonják őket.

Az interpelláló és a Ház a választ tudomásul veszi.

Károlyi Mihály vagyon elkobozása

Dénes István: Hajlandó-e a kormány határozottan kijelenteni, hogy a nagybirtokosok által leadott földeket már 1922 március 1-től kezdve az állam tulajdonát képezik.

Nagyatádi Szabó István megnyugtató a képviselőt, hogy a kormány arra törekszik, hogy a leadott földeket minél előbb az igénylők tulajdonába menjenek át. Dénes a választ nem veszi tudomásul, de a Ház igen.

Nagy Ernő a Károlyi Mihály-féle vagyonelkobzás tárgyában interpellál.

Daruváry igazságügyminiszter: Aki figyelemmel kísérte Károlyi Mihály-nak az egész háború alatti magatartását, defetista működését, az tudhatja, hogy Károlyi az országot átadta a tanácsköztársaságnak és ezáltal az országnak lefegyverzését előidézte és oda állott ellenségeik közé. A törvény alapján az eljárás megkezdett indítani ellene. Rövid idővel előterjesztik a bizonyítékokat és végleges döntést hoznak. A Ház tudomásul veszi a választ.

Ülés vége egynegyed 12 órakor.

rendezett üzletek zárórája hétköznapon este 7 órától reggel 6 óráig. Karácsony első ünnepét és husvét vasárnapját megelőző hat köznapon pedig este 8-tól reggel 6-ig.

Este 7 órakor van a zárórájuk azoknak az üzleteknek is, amelyek túlnyomóan cukorkát, csokoládét, gyümölcsöt és szőlő nem tartalmazó üdítő italokat árusítanak.

A könyv- és papirkereskedések szeptember 1-től 30-ig este 7 óráig tartva nyitva.

Ezek a rendeletek a kizárólagos jelleme dohányárudakra nem vonatkoznak. Az üzlettulajdonosok jogában van az üzlet a zárórájánál előbb becsukni, illetőleg később kinyitni.

Az alatt az idő alatt, míg az üzletek a rendelet értelmében zárva kell tartani, tilos az alkalmazottakat foglalkoztatni kivétel képez a leltározás, de az üzletek foglalkoztatott alkalmazottak jogukat 24 óránként egyhuzamban legalább 10 megszakítás nélküli pihenő időre munkaadó ezt a külön munkát közzé előre bejelenteni az elsőfoku iparhatóságnak is.

Ez a rendelet azonnal életbe lép.

Seypel Pestre jön

Bécs, szept. 6. (A Hajdúföld tud. telefonjelentése.) Seypel osztrák kancellár a közeli napokban Debrecenre utazik, ahol Bethlen István miniszterelnökkel folytat gazdasági és esetleg politikai tanácskozást. A tárgyalások elő osztrák politikai körökben nagy érdeklődéssel tekintenek.

Gépolaj, gepzsir, székeszékelt lenolajkence, firmisz, stb.
a legjobb minőségben
Piac-u. 51.
Telefon 70.
Csanády

Megszűnt a kéményseprősztrájk

A pár nappal ezelőtti kútort kéményseprősztrájk, a segédek jóindulatú elhatározása következtében tegnap délelőtt megszünt. A tegnapi békétető tárgyaláson, amely Harsányi Imre városi rendőrkapitány előtött, a kéményseprőmunkások kiküldöttje, Bagoly Károly azt javasolta, hogy a városi tanács egy újabb rövid lejáratú határidőt tűzzön ki a kéményseprési kerületek új beosztására. Ha ez hat héten belül megtörténne, a mesterek megadnák a segédek által kért fizetésemelést július hó 1-től visszamenőleg. Addig a kéményseprősegédek hajlandók az eddigi heti 1500 koronás bér mellett is tovább dolgozni.

A kéményseprősegédek ezt az indítványát Dr Tóth Emil városi tanácsnok a magáéva vette s ilyen értelemben fog javaslatot tenni a tanácsnak.

Igy most a közbiztonsági szempontból oly veszedelmes sztrájk a kéményseprők áldozatkészsége folytán megszünt s a további jóakaratu lépést a városi tanácsnak kell megtenni. A sztrájk tartama alatt szerencsére pusztán egy, kisebb kéménytűz volt a Szent Anna-utca 9. szám alatt, de azt is egy perc alatt eloltották.

A jog és pénzügyi bizottság rövidesen újabb leárgyalja a kéményseprők kérését s bizonyára javasolni fogja a kéményseprők jogos tarfaemelési kérelmének teljesítését a közgyűlésnek s ezáltal a kéményseprők megélhetési viszonyait, amelyek most kibíratatlanok — némileg javulni fognak.

Debreceniek a keszt-helyi orvosgyűlésen

Vasárnap kezdődött meg az orvosok és természetvizsgálók keszt-helyi vándorgyűlése, amelyen az egész országból körülbelül négyszázan jelentek meg, sokan családtagjaikkal együtt. Debrecenről dr Tüdös Kálmán Kálmán tiszti főorvos képviselte. Debrecenből résztvettek még dr Derekassy István, dr Trocsányi Béla orvosok és dr Tamássy Géza kerületi tiszti orvos.

Hétfőn az orvosi szakosztályon dr Tamássy Géza „A gyermekvédelem a fertőző betegségekkel szemben” címen előadást tartott. Az értékes előadás osztatlan figyelmet keltett. Kedden a kongresszus tagjai Hévíz fűrdőre rándultak ki.

A következő, 1924-ben tartandó vándorgyűlésre Sopron, Debrecen és Eger hívta meg az orvosokat és természetvizsgálókat. Sorrendben Sopron következik, de mivel Sopronban az elszállásolás nagy nehézségekbe ütközik, valószínű, hogy a választás Debrecenre esik s itt fogják megtartani a legközelebbi kongresszust.

Sajnálatos állapotot állapították meg a kongresszuson résztvevők, hogy míg az ország többi egyetemei képviselőit is küldték a kongresszusra, addig a debreceni Tisza István tudományegyetem hivatalosan nem képviseltette magát, ami pedig feltétlenül kívánatos lett volna.

Terelő verseny

A „Magyar ebtényesztők országos egyesülete” az ez évi ősi terelő versenyt Kisújszálláson rendezi.

Ezen versenynek a látványosság és eb-sport céljain kívül az a magasabbrendű hivatása is van, hogy a hazai pásztoreb-ek iránt az érdeklődést szélesebbkörűvé tegye. A verseny október 1-én lesz, és pedig a délelőtti folyamán a kiállított ebek küllemi bírálata fog megjelenni, délután pedig a te előverseny zajlik le. Miután a kiállítás helye és a versenytér egyaránt közt. tlen közelében lesz a kisújszállási vasúti állomá-nak, ennél fogva a vidéki érdeklődők igen könnyen és kényelmesen eljuthatnak a verseny megtekintésére. A terelés megkezdésénél figyelembe veszik a különböző irányokból befutó vonatoknak Kisújszállásra való beérkezési idejét.

Fejéretnek a juhartó gazdák, valamint juhászok és mindazok, akiknek tulajdonában hazai pásztoreb-ek vannak (nevezetesen komondor, vagy komondor-kuvász vagy pu i), hogy fajtisza jellegű ebeiket a versenyre bevezessék és a kiállításra eljuttatni sziveskedjenek, a magyar fajtáju

ebek tenyésztésének fellendítése érdekében. Nevezések bejelentésével avagy bármilyen érdeklődés szempontjából való megkereséssel mélt. zia-sanak fordulni „Terelőversenyrendező bizottság”-hoz. Kisújszállásra, avagy közvetlenül a „Maeyar ebtényesztők országos egyesületének titkári hivatalá”-hoz, Budapest, Ho thy Miklós ut. A vidékről érkező közönség elszálláso

lása és ellátása iránt kívánatra a fent em-lített rendezőség intézkedik.

Az ebkiállításra résztvevő hazai ebek a külsejükkel is versenyképesek lesznek, fajtisza jellegük esetén a terelő versenyben azonban csak azon pásztoreb-ek díjaztatnak, melyek a birkanyj terelésében gyakoroltságát és megfelelő jártasságot mutatnak fel.

Működik a repülőbizottság

Mint a Hajdúföld jelentette is, a repülőbizottság megkezdte működését Debrecenben is és munkájának eredményeképpen a bíróság Deutsch Sámuel fűszerkereskedőt kakaó árdrágításért 3 hónapi fegházra ítélte. A repülőbizottság tegnap újra munkába lépett és váratlanul a festékes üzleteket járta be, ahol különösen a szappan magas árát kifogásolták. Bejárt a repülőbizottság több illatszertáros üzletet, ahol

szintén jegyzeteket készített az arakról.

Mint a Hajdúföld értesül, a repülőbizottság most abban az irányban is kiterjeszti a nyomozást, vajjon a budapesti nagykereskedő cégek nem követtek-e el árdrágítást a szappan eladásánál, mert a mostani árakat túlmagasnak tartják egy a kereskedők, mint a fogyasztók szempontjából. A razzziákat a napokban megismétlik és állandósítani fogják.

HIREK

1922 szeptember 7. (Csütörtök)

Prot.: Regina. Kath.: Kassai vtk. A Meteorológiai Intézet időjárata: Tulnyomán száraz, hűvös idő várható. Közművelődési Könyvtár nyitva d. e. 8-tól este 8-ig.

Csokonai-színház este nyolc órai kezdettel „Arendás zsidó”. A volt 39 gyalogezred bajtársi szövetségének alakuló ülése este fél 9 órakor az Angol Királynőben.

AZ OLVASÓINKHOZ

A napilapok kiállításával járó költségek újabb emelkedésének kényszerű hatása alatt lapjaink példányonkénti árát holnaptól kezdődőleg öt koronáról hat koronára voltunk kénytelenek felemelni, míg a vasárnapi nagyobb terjedelmű szám ára tíz korona lesz. A súlyosan változott helyzetre való tekintettel többszöri közlésre szánt hirdetést csak úgy vesszük fel, ha azt egy hónap leforgása alatt lapjainkban leközlíthetjük. Egy hónapnál hosszabbidőre terjedő időre előzetesi díjat sem fogadhatunk el. Közönségünk bizonyára megértéssel veszi tudomásul ezen elhatározásunkat, amire a hírlapok előállításával járó s alig részletezhető nehézségek kényszerítettek bennünket.

A debreceni napilapok kiadói.

A Kollégium megnyitja kapuit.

A reformatus Kollégium szeptember hó 9-én szombaton délelőtt 10 órakor tanévnyitót ünnepélyt tart, melyre a Kollégium fenntartó testületét, előljáróit, tanárait, tanulóifjúságát és a tanügy iránt érdeklődő közönséget tisztelettel meghívja — a Kollégium igazgatósága.

Az ünnepély sorrendje:

I. Istentisztelet a Nagytemplomban:

1. Fennálló ének. 37. dics. 1. vers. Jövel Szentlélek. . . . 2. Gyülekezeti ének. 37. d. 2. és 3. vers. 3. Imádkozik dr Erzs Károly lelkesképzőintézeti igazgató. 4. Záróének. 179 dics. 10. vers. Dicséret dicsőség. . . .

II. Istentisztelet után a Kollégium dísztermében:

1. Himmusz. Eneklí a közönség. 2. Évnyitó beszédet mond Kerei Sándor kollégiumi igazgató. 3. Üdvözlések. 4. Szózat. Eneklí a közönség.

— A mezőgazdasági kamara elnöksége. A földmivélsügyi miniszter dr gróf Almássy Imre pusztatói lakos földbirtokosnak a tisztántuli mezőgazdasági kamara elnökévé, Czeglédy Mihály debreceni lakos földbirtokosnak, Hajdúvármegye tiszti főgyógyásznak, és Paulusz Márton nyíregyházi kisbirtokosnak a kamara alelnökévé való megválasztását meg-erősítette.

— A Déri múzeum intéző bizottságát Déri Frigyes legközelebb Budapesten összehívja, hogy a felállítandó múzeum ügyeiről tárgyaljanak. A múzeum értékes anyagának részletes, szakszerű katalógusa már készül.

— Kecskemét kulturatanácsnoka Debrecenben járt s megtekintette a város kulturális intézményeit, elsősorban a múzeumot. Kecskemét ugyanis kulturaházat akar létesíteni s evégből tanulmányoztatja a nagyobb vidéki városok hasonló intézményeit. A vendég tanácsnokot dr Csűrös Ferenc kulturatanácsnok és Zoltai Lajos múzeumi igazgató helyettes kalauzolták.

— Jön Göre Gábor.

— A munkásbiztosító orvosai ismét működnek. A debreceni kerületi Munkásbiztosító Pénztár ezutón is értesíti az érdekelteket, hogy az orvosokkal az egyezséget megkötötte és folyó évi szeptember hó 6-án a pénztári orvosi szolgálat egy a központi rendelő intézetben, mint a kerületekben a szokásos módon megkezdődött, minél fogva e naptól kezdve a pénztár magánorvosi díjakat nem térít meg.

— Korán kezdő. . . V. A. 15 éves leányi a fiatalkoruak bírósága többrendbeli lopás miatt javító intézeli nevelésre ítélte. A lányt a fiatalkoru bíróság egyik partfogó tisztviselője kísérte el vonat. Utközben azonban a kabai állomáson a romló t leány megszökött s a nyomok szerint megszállott területre igyekszik. Elrendelték körözését.

— Elhunyt ügyvéd. Dr P. Nagy Árpád debreceni ügyvéd 42 éves korában elhunyt. Temetése tegnap délután volt az ág. ev. egyház szertartása szerint. Kollegái nagyszámban jelentek meg a temetésen.

— A 39-esek bajtársi szövetsége. A volt 39. gyalogezred tisztjei, altisztjei és legényezre ma, csütörtökön este fél 9 órakor tartják meg a Bajtársi Szövetség alakuló ülését az Angol-királynő különtermében. A volt 39-esek lehetőleg teljes számban való megjelenése kívánatos.

— Feltört bódé. Kohut Sándor Szent-Anna-u. 29. szám alatti lakos feljelentést tett a rendőrségen, hogy a fűtőház mellett levő farkatár bódéját ismeretlen tetes feltörte s onnan 15 ezer korona értékű holmit ellopt. A nyomozás megindult.

— Jön Göre Gábor.

— Áthelyezik a népkönyhát. A népkönyhát mostani helyéről a népjelöti hivatal földalatti helyiségeibe fogják áthelyezni. Az új helyiségnek több előnye van. A város központjába esik és az étkezésre váró gyermekeknek fűtött helyiség fog rendelkezésre állani. Az áthelyezett népkönyha modernebb berendezésű lesz az eddiginél. A szükséges eszközök beszerzéséről már most gondoskodik a város. Tekintettel arra, hogy a népkönyha igen fontos szociális missziót tölt be s horribilis kiadásai vannak, a tanács kérelmezni fogja a közgyűlésnél, hogy a népkönyha dotációját jelentékenyen emelje fel. Az ujonnan berendezett népkönyha decemberben fog megnyilni.

— Iskolakönyvek, Antalfynál.

— Baj van a vízvezelékkel. Több panaszos levél érkezett a Hajdúföld szerkesztőségébe, melyek írói a vízvezetési vizsgálatot kifogásolják, nevezetesen hogy a vízvezetési csapatok a nap különböző óráiban, de mindig akkor, mikor leginkább szükség van a vízre, így reggel a mosdóhoz, délben a főzéshez, mosogatóhoz elzárják hosszabb, rövidebb időre, anélkül, hogy a közönséget előzőleg figyelmeztetnék, hogy gondoskodják előre a vízszükségletéről. Helyőnvaló volna, ha az illetékes körök ezeket az anomáliákat megszüntetnék és a nagyközönség érdekeit is szem előtt tartanák.

— Ha a legény fiatal. . . Aziai Sándor 23 éves kalápi legény a napokban bejött Debrecenbe és a szénvásárlásba egy szekér szénát adott el jó áron. A pénz betette kabátja zsebébe és beállított az egyik Bocskay-téri kocsmába. A kocma előtt talált egy idősebb, 40 éves leányt, aki szemmeláthatólag kikart kezdni vele és ugyancsak moolygott és kacsinott rá. Behívta a nőt a kocsmába és odainvitálta az asztalához. A leány annyira bebizelgte magát borozás közben, hogy a felhevült legény odavida neki a pénz tárcáját, hogy vegyen ki belől. vagy 100 koronát és vegyen magának valami enniviót. A leány el is ment, de bizony nem jött vissza. Erre a legény gyanút fogott s ijedten kapott a pénz tárcájához Gyusnya nem csait, a leány nem 100 koronát, hanem 3000 koronát, vagyis a széna egész árát elvitte. A tapasztalatlan legény feljelentést tett a rendőrségen, mely megindította a nyomozást.

— Jön Göre Gábor.

— Gyorsíró tanfolyamok. A Debreceni Gyorsíró Egyesület által rendezett levelező és vita gyorsírói tanfolyamra jelentkezni lehet Kossuth-utca 53. szám alatt az MTI szerkesztőségében Székely titkárnál, naponta 9—1 óráig. Telefon 8.45.

— A koca mint tolvaj. A multnap Pethő Istvanné Csokonai-utca 34. szám alatti varrónő feljelentést tett a rendőrségen, hogy a kerítésre kitért szőnyegét, míg ő távol volt, valaki elakarta lopni és mivel a szőnyeg zsineggel meg volt kötve, a tettes letépte és összeszakgatta. A nyomozás érdekes eredménnyel végződött. Kiderült, hogy a lopási kísérlet bűnöse — négy lábú és nem más, mint az egyik szomszéd másfél méter magas fekete kocája. Pethőné távolléte alatt valahogy beszabadult az udvarra és alapos pusztítást végzett a szőnyegben. A négy lábú bűnöst a rendőrség nem tartóztatta le.

— Meglopta a bajtársát. Tegnap délelőtt vonta felülőségre a debreceni katonai honvéd törvényszék Csernák János tizedest, aki pár hónappal ezelőtti Tiszalökön meglopta Bársony Károly huszárt. Mig az szolgálatot teljesített, Csernák, kilopta ládájából bajtársa 1000 koronáját. A tegnapi tárgyaláson a tizedes ítátságával védekezett. A perbeszéd után a bíróság a tizedest rangjától való megfosztáson kívül négy hónapi súlyos börtönrre ítélte.

Színház

HETI MŰSOR:

Csütörtök: Arendás zsidó. Péntek: Bizánc. Szombat: Cigányszerzem.

A Mágna Miska Marcája azon néhány újabb operettzerep közé tartozik, amely mindig vetélkedő erőpróbája marad ez operett-színésznőknek, mert ha valshol, itt nagyon sok lehetőség van arra, hogy a kedves groteszkumot stílízálton állítsák színpadra. Kovács Terus meg is állotta tegnap este ezt az erőpróbát, ami a kedves humor és a súlyosabb groteszkumot illeti, bár talán kissé túlságosan is súlyos volt s nem eléggé bájos. Tánc karakterisztikus, ötletes és pontos — ez különben legelőnyösebb oldala —, hangban és énektechnikában már inkább fogyatékos. A Csokonai-színház közönsége rokonszónosan fogadta, ugyszintén Markovics Andor is, aki még százaz előadó ugyan és túlságoktól nem mentes, de könnyed lendületes és pontos táncos, sok ritmikai érzékkel, bár a formában egyénoiségét még nem mindig tudja kifejezni. Rolkó egyszerű eszközökkel formált alakja rokonszónos és Unger is mélyült kifejező erőben, szép hangjával szemben ellenben még köteleességek várnak rá, hogy teljesen kiművelt legyen.

Színház és mozgószínházak közleményei:

Ma este Angyal Ilka „Az árendás zsidó” c. híres népszínművét adják, Kovács Terus, László Gyula, Markovics Bandi, Roikó és Szigeti fellépésével. Az előadás iránt rendkívül nagy az érdeklődés.

A „Hollandi menyecske” jövő héten kerül bemutatásra. Ez operetthez 10-12 éves lány szereplők Gömőry László főrendező urnál jelentkezzenek.

Holnap pénteken Tisztviselő est. Mától kezdve az esti előadások 7 és fél órákor kezdődnek.

Millió gyöngyökék csoda-zép film az Urániában.

Szenzációs sikert arat a Rabbilincs, két részletes falandortörténet, mely egy előadásban lesz ma utójára bemutatva az Apollóban.

SPORT

A katonai atlétikai versenyek eredménye. Keddi számunkban már röviden beszámoltunk a katonai atlétikai versenyekről, amelyek nagy sikeres siker mellett zajlottak le példásan jó rendezésben. Az egyéni versenyek eredménye a következő:

100 m. síkfutás tisztelnek. 1. Schweitzer Péter főhadnagy, 6. tüzer ezred, 12 perc 4 mp., 2. Hall Géza főhadnagy, 3. Papp-Ragány László főhadnagy.

Súlydobás. 1. Dankó János főhadnagy, 6. tüzer ezred, 9,70 cm., 2. Schweitzer Péter 9,26, 3. Buday Ferenc főhadnagy 9,19 cm.

100 m. síkfutás legénysegi. 1. Léray Géza, 12. gyalogezred, 12 perc 2 mp., 2. Waller Róbert, 3. Fodor László.

Távolugrás. 1. Léray Géza 5,79, 2. Schweitzer Péter, 3. Dankó János.

400 m. síkfutás. 1. Fodor László, 6. tüzer ezred, 1 perc 07 mp., 2. Léray Áron, 3. Munkácsy Jenő.

Diszkoszvetés. 1. Dankó János főhadnagy, 6. tüzer ezred, 30 méter 37, 2. Kis Béla, 12. gy. e. ll. zászlóalj, 3. Polónyi Lajos 6. tüzer ezred.

Magasugrás. 1. Léray Géza 156, 2. Schweitzer Péter 151, 3. Hall Géza 147 cm.

1500 m. síkfutás. 1. Dencz Béla, 12. gy. e. ll. zászlóalj, 4 perc 24 mp., 2. Duducz István hadnagy, 3. Varga Sándor.

Gerehlyvetés. Dankó János 35 m., 2. Bokor László hdi, 3. Polónyi Lajos főhadnagy.

Kézigránát dobás. 1. Tóth Ferenc 52 m., 26 cm., 2. Felföldi István, 3. Kis Béla hgy., 5 ezer méteres síkfutás.

1. Paulina I. tárn., 12. gyalogezred, 20 perc 9,5 mp., 2. Demeter János, 3. Kondor János.

4x100 m. staféta futás. 1. a 12. gyalogezred II. zászlóalja, 2. a 6. tüzer zász.

A versenyrendezés s nehéz munkáját Vincze An'or őrnagy, Weisz József százados, Gerda Jenő százados és Ibolya János főhadnagy végezték.

KÖZGAZDASÁG

A cementbeszerzés nehézségei. Az utóbbi időben egyre több panaszt hallunk az érdekeltségektől a cementbevásárlásra vonatkozólag. Magyarország cementtelepei elvesztésével még mindig megmaradt a bélaapátf. Ivai, tatai és nyergesujfalu telepek, amelyek bő termeléseikkel kellő ellátást biztosíthatnak. Éppen ezért érthetetlen és feltűnő dolog, hogy a magyar cementet kiszállítják, viszont a magyar szükséglet fedezésére külföldi cementet hoznak be. A legérdekesebb pedig, szakemberek tapasztalatai szerint, hogy a behozott cement igen sokszor ugyanaz, amit előzőleg vittek. Oda kellene hatni, hogy a saját cementünket ne kelljen visszavásárolni a külföldről drága pénzen.

A TÖZSDE

Magyar korona: 21 1/2.
Zürichi jegyzés:

Berlin	Nyitás	Zárás
Amsterdam	375	395
Newyork	205,20	205,65
London	526.—	526.—
Páris	2358.—	2352.—
Miánó	41,30	41,50
Prága	22,95	22,95
BUDAPEST	18,75	18,70
Varsó	215	215
Bécs	0,65	0,65
Osztr. bg.	0075	0075
	00000	00875

Értékpapír magánforgalom.

(12 óra) Salgó 43000, Róma 14000, Al-lamvasut 30500, Izzó 33000, Petyver 41000, Stummer 72-73000, Győri vagon 9200, Trust 14300, Egy fa 770, Ált. Készén 93-4000, Szövő köté 7000, Bors. di szén 134500, Wörner 240, Kohó 33000, Koburg 1000-200, Levante 53000. Az irányzat szilárd.

Devizaközpont jegyzése VALUTÁK

Napoleon 8600, Angol font 10200-100, Leva 1200-25, Dollár 2295-365, Francia frank 180-5, Márka 170 90, Lira 98, Osztr. korona 280 90, Lei 1750-800, Sakol 82-4, Svájci frank 430-45, Korona dinár 2400-80, Lengyel marka 31-2, Hollandi forint 900-90.

DEVIZÁK

Amsterdam 900-30, Bukarest 1750 800, Kopenhága 475 95, Kristiánia 380-90, London 10200 500, Berlin 170-90, Olaszország 98-102, Páris 180-5, Prága 82-4 Stockholm 602-15, Sváje 430-43, Bécs 280-90, Zágráb 600-20, Newyork 2300-2375, Varsó 31-2.

Terménytözsde.

A mai terménytözsdei szilárd irányzat mellett az árak különösen gabonaművekben emelkedtek. A forgalom élénk volt különösen búzában, rozsban és zabban nagy tételek kerültek eladásra.

Hivatalos árak: Buza 76 kilós tiszavideki 7450-500, egyéb 7400-450, 78 kilós tiszavideki 7550-600, egyéb 7500-550, rozs 5:00 600, tak. árpa 6300-500, sör-árpa 6800 7200, zab 6150-350, tengeri 8000-8100, repce 14000 14500, korpa 4600-650.

Videktükről előfordult kötések: Buza 76 kilós ab áll. 7400, 78 kilós bud. par. 7550, 78 kilós Nyirbátor 7325, 78 kilós szatmármegyei áll. 7250, rozs Bihar megye 5350, Szatmá meye 5900, bud. par. 55:0 tak. árpa Vásárosnamény 6300, 1 vagon ab Győrtelek 5800, 1 vagon bud. par. 6100, korpa bud. par. 4900.

Terményjelentés.

Műtakarmány: Korpa 47, konkoly 50, 8 as takarmányliszt 50.

Takarmány: Réti széna I r. 20:0-300, II. r. 1425-2000, III. r. 850-1400, muhar 22,0-30, lucerna 2500, zabos búkköny 1800-2400, t. árpa 450, alomszalma 1000 350, zsupszalma 1400, egy kéve 60-70.

Vetőmag: Lucerna nyers 380, lóhere nyers 430, baidacsin 1:0-40, búkköny tiszta 100-10, zabos 95-100, szőszös 200-20, őszibó ső 110-30.

Hüvelyesek: 2 vagon Viktoria borsó kelt el mintá szerint három havi váltóval fizetve 110 koronáért, 1 vagon Budapesten kocsiba rakva 105 koronáért.

Sertésjelentés.

Déi hivatalos. Ferencvárosi jelentés: Szabadvásári maradvány 688 sertés, érkezett 201, eladatott 103 sertés.

Árak: Zsirsertés fiatal nehez 360-96, könnyű 214-340.

Zártvásári maradvány 113, eladatott 12 sertést.

Dollárt, ARANY, EZÜST
Simon Bankiroda DEBRECZEN.
Kossuth-u. 11.
Idegen kifizetések legolcsóbban. T. 903.

4 középiskolát végzett leány jó irással felvételt Hadróánál Piac utca 64. Hadróvári előnyben

Bélyegzőgyár és vésőtűgyár
PAULO Kossuth-utca 17.
Telefon 320.

Hívjon meg
ha van aranya vagy ezüstje eladó a legtöbbet én fizetek érte
Kramer Simonffy
Kossuth-utca 17.

Nehéz az élet, VÉGHEZ
jó ruhába járni gondot ad, olcsón beszerezni tessék menni, hol kevésbé használt finom férfi ruhák állandóan kaphatók.
Vár-utca 2. sz. (Zenedévszemben)

Járványos száj és körmőtájás ellen bécsi

Kreolin

ismét kapható
Gyógykezeléshez Rg. 140 K
Fertőtlenítéshez Rg. 120 K

Dr REX kémiai gyár és gyógyszer-kereskedés r.-i.
Debreczen, Városház épület.

Meghívó.
A „Hortobágyvidéki méhészeti r.-t. Debreczenben a vármegyei ház kitanácsstermében 1922 szept. 16-án, délután 4 órákor rendkívüli közgyűlést tart, melyre a részvényeseket ezton hívja meg az Igazgatóság.

NAPIREND:
1. Ügyvezető igazgató jelentése.
2. Tőkefelemelés i anti határozathozatal.
3. Elhalt és lemondott igazgatóági tag helyének betöltése.
4. Esetleges indítványok.
A rendkívüli közgyűlésen csak azon részvényesek vehetnek részt, kik részv. utalványukat (Scripts) a rendkívüli közgyűlést megelőző 5 nappal a „Részvénytársaság” hivatalos helyiségében (Péterfia-utca 42.) vagy a rendkívüli közgyűlés napján délután 4 óráig a tárgyalási teremben letétbe helyezik.
Ezen rendkívüli közgyűlés — tekintet el arra, hogy a f. évi szeptember hó 3-án összehívott közgyűlés részvétlenség miatt megtartható nem volt — az alapszabályok 22. §-a értelmében tekintet nélkül a megjelent részvényesek és általuk képviselt részvények számára határozatképességgel bír.

RONGYOS

100 legszebb modell-ujdonsággal vezet a Piac-u. 9. sz.



Női és férfi kalapátformálások 8 nap alatt.
Patkányirtó szerek,
mindenféle pipereszappanok, parfümök kölniszeszek, fogkező és hajápolószerek stb legolcsóbban beszerezhetők a
Korzó Drogueriában Piacz-utca 42. TELEFON 14-80

Gallérok és fehérneműek
mosását készíti
PALOTAY gőzmosoda
Egyháztér 5 sz.
Fest és vegyileg tisztít
Wacha Dezső. Egyháztér 5.

Férfi és női **KALAPOK**
K
ALAKÍTÁSÁT ÉS FESTÉSÉT SZAKSZERŰEN ÉS GYORSAN ESZKÖZÖLNEK
KÉSZ ÁRU KAPHATÓ
M. NAGY MIHÁLYNÁL Péterfia-utca 8. sz. alatt.

Dollárt, Leit
és mindenféle idegen pénzt a legdrágábban vesz
Kaczander bankiroda
Hunyadi-u. 12. Telefon 7-54.

RUN JÓZSEF kés- és műszerműves
Debreczen.
Széchenyi-u. 1. szám

Női kalapujdonságok
megérkeztek. — Átalakítások formáások és festések 3 nap alatt készülnek.
Kohn Helén kalapszalonzában
Piac utca 79. sz.

Szobafestést,
mázolást, frontmészolést és burtoftényezést legizlésesebben és legújtanysabbban készít
Kolozsvári István,
RAKÓCZI-UTCA 27. SZÁM.

ingeit sem érdemes megfoldni, mikor **olcsó árban** divatos szép inget kaphat a
RÖZSZŰRSÉGBELTI ÁRUÁZSÁBAN
CSAPÓ UTCA 9. SZÁM.